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(98/C 310/210) SKRIFTLIG FRÅGA E-0984/98

från Eryl McNally (PSE) till kommissionen

(2 april 1998)

Ämne: UFO:n som observerats inom Europeiska gemenskapen

En väljare har undrat vilken ståndpunkt Europeiska unionen har vad gäller oidentifierade flygande föremål, ufon.
Han uppger att vittnen rapporterat om två ufo-observationer i Storbritannien och Belgien, där också militär
personal varit inblandad. När han krävde förklaringar av landets ministrar upplevde han dem som otillbörligt
släpphänta, vilket gör att han ifrågasätter hur tillförlitlig den nationella och europeiska säkerheten egentligen är i
dessa frågor. Han antyder även att man kanske försöker mörklägga ärendet, vilket mycket väl kan vara skadligt
för de europeiska medborgarna och deras allmänna uppfattning om säkerhet.

Vilka åtgärder anser kommissionen mot bakgrund av detta krävs för att garantera att europeiska medborgare kan
vara förvissade om sin säkerhet vad gäller oidentifierade flygande föremål? Finns det någon europeisk politik för
ufon eller något utrymme för utveckling av den som eventuellt redan finns?

Svar avgivet av Jacques Santer på kommissionens vägnar

(15 april 1998)

Kommissionen anser sig inte ha någon behörighet i denna fråga.

(98/C 310/211) SKRIFTLIG FRÅGA E-0988/98

från Cristiana Muscardini (NI), Amedeo Amadeo (NI), Roberta Angelilli (NI),
Spalato Belleré (NI), Marco Cellai (NI), Sebastiano Musumeci (NI), Gastone Parigi (NI),

Salvatore Tatarella (NI) och Antonio Trizza (NI) till kommissionen

(2 april 1998)

Ämne: Föranslutningsförhandlingar med Slovenien

Femtio år efter andra världskrigets slut har Sloveniens ambassadör i Italien förklarat att tiden ännu inte är mogen
för en försoning mellan Italien och Slovenien. Det återstår ju fortfarande en del olösta frågor när det gäller de
bilaterala förbindelserna mellan Italien och Slovenien (återlämnande av konfiskerad egendom till dem som 1947
tvingades lämna sin mark och fly från landet, och erkännande av de grymma massakrerna och massgravarna i
gränsområdet). De två länderna har inom ramen för sina diplomatiska förbindelser försökt komma fram till en
tillfredsställande lösning. Men ambassadörens uttalande tyder på en ovilja till försoning, och det rimmar illa med
landets önskan att ansluta sig till EU, som är en symbol för fred och jämvikt i internationella förbindelser.

Mot bakgrund av ovanstående vill vi ställa följande frågor till kommissionen:

1. Hur ser kommissionen på ambassadörens uttalande, sett mot bakgrund av föranslutningsförhandlingarna
med Slovenien?

2. Problemet hör i och för sig till de bilaterala förbindelserna mellan de båda länderna, men anser inte
kommissionen att en sådan fientlig inställning strider mot de vänskapliga förbindelserna mellan EU:s
medlemsstater, som bygger på ömsesidig respekt?

3. Anser inte kommissionen att detta oförsiktiga och oacceptabla uppträdande, som med tanke på de två
ovannämnda och fortfarande olösta frågorna utgör en kränkning av de mänskliga rättigheterna, kan göra det
svårare att genomföra lugna och objektiva förhandlingar?

4. Borde man inte begära ett förtydligande från Slovenien beträffande försoningen med Italien, innan man
börjar förhandla om en framtida anslutning till EU?


